

英国女子驾照考了22年

22年,21次场地考试,12个教练,1.5万英镑……看到这些数字,你会有怎样的联想?这是一个人获得驾驶执照的历程,也许听上去有些夸张,却毫不掺假。英国的苏茜·休斯就是这样的“笨女人”。

在英国,考驾照的难度非常高,人称“考驾照难于考大学”。在世界上许多国家,驾照的职能和功用也千差万别……



除了结婚,拿到驾照最激动

苏茜现年41岁,是一名人力资源咨询师。根据她的回忆,22年前她在家乡剑桥参加了第一次考试,使用的车型为大众POLO。不幸的是,她的考官是一位脾气暴躁的中年妇女,出语严厉,为她此后的一系列失败埋下了隐患。苏茜说:“我每次考试的时候,都是因为太过紧张,而忘记曾经学过的驾驶技巧。”果然此后噩梦连连,最终出现了本文开头所述的数字:耗费了22年的时间,经过了21次考试,这还不包括4次笔试,换过12位教练。另外,还花费了超过15000英镑(约合15万元人民币)的费用。

不过,令人欣慰的是,功夫不负有心人,“笨女人”经过努力,今年8月终于获得考试合格证。苏茜说:“当考官对我说‘考试过关了’,我对着他大喊大叫,我想他一定认为我疯掉了。这也是除了结婚,我最激动的一次。”

但苏茜的考试生涯还不算最长的,英国电视媒体曾报道,有一名60多岁的老太太,从25岁开始考驾驶执照,考了近40年,出入考场30多次,花在学习和考试

上的钱有近万英镑,还是因动作不符合考官的标准而没拿到驾照。最为极端的例子是,英国密德萨斯郡的一位印度裔妇女基特·考尔·兰德哈瓦为取得驾照,曾参加过48次考试,被载入吉尼斯世界纪录。



苏茜

在英国考驾照难于考大学

也许有人会心生疑问:考个驾照真有那么难,还是因为像苏茜那样的“笨女人”太多?

其实在英国,考驾驶执照的难度真的很高,人称“考驾照难于考大学”。考试时必须在城市街头驾驶30分钟到45分钟,22个规定动作中,如有一个不合格,就只好下次再来。据说不少中国人在国内是专业司机,有多年驾龄,但在英国考试了多次仍不合格,无法获得驾驶执照。

据一位网友透露,他在去英国之前已经开了4年车,尽管经验丰富,为确保万无一失,他在考试前仍花钱请了一位汽车驾驶学校的教练,进行了两次专门训

练,反复练习各种规定动作。

考试日期到了,前一晚他认真复习了教练传授的诀窍,第二天提前1小时到达考场,把整套动作又练习了两遍,教练看看没什么毛病,他这才信心大增。考试正式开始了,经过难熬的30分钟,正当他成竹在胸之时,身边的英国考官却毫无表情地对他说:“很抱歉,你有3个动作不符合标准,所以你这次没有通过考试。下次再争取吧。”他一下子蒙了,感到血直往头上涌,嗓子发干。怎么可能呢?“每一个动作都很标准,实在想不出有什么操作错误。”他一边喃喃地说,一边机械地接过试卷:上面有3个鲜红的x。

新闻链接

花样百出的驾驶执照

首先是名称,在不同的英语国家,驾驶执照的名称略有差异,可以被称作驾驶车辆许可证、驾驶员执照或驾驶通行证。所以,如果你要在国外开车的话,要留心当地人对驾照的叫法,否则可能会遇到一些小麻烦。人家不至于听不懂你在说什么,只是会觉得你的叫法不地道,甚至会暗地里笑话你。

在驾驶执照的形式方面,每个国家差别不大,但也有一些独特之处。欧盟最为团结,所以,欧盟成员国的驾照是没有区别的。在加拿大,安大略省的驾驶执照上,会标明司机是否戴眼镜。在英国、美国、新西兰、爱尔兰的驾

照上,如果你发现有一颗心或有“器官捐献”字样,那说明当有事故发生出现意外死亡时,驾照持有者愿意捐献器官。另外,在香港,驾驶执照上没有照片。

美国和加拿大还出现了两种变通驾照,其一是非驾照证明卡,用于合法移民和国际游客,时间为1年;另一种是2008年出现的增强型驾照。之所以被称为增强型,是因为它可以被用作美国或加拿大公民的证明,有护照的作用,主要用于美国——墨西哥——加拿大之间的跨境交通。这种驾照的卡片中使用了先进的无线射频识别技术,可用无线射频机器来读取。它最先在华

盛顿州出现,后来,纽约州、亚利桑那州、得克萨斯州等也开始使用,使用范围有日渐扩大的趋势。

此外,对特殊车辆和特殊人群,政府会颁发特殊的驾驶执照。在美国、新西兰和加拿大的一些州,进行商业运营的车辆必须申请商业驾照。在英国,如果车辆载客超过8人,需要申请载客驾照。印度的商业驾照有效期为5年,而普通的为20年。如果你年满50岁,在印度只能申请到5年期的驾照。从身体健康的角度考虑,这是合乎情理的,如果5年后你的身体健康没问题,经过体检后,可以申请驾照延期,以此类推。

驾驶执照的法律效力

对欧美文化略有了解的人都知道,驾驶执照在国外非常重要,很多时候它是个人身份的有力证明。事实确实如此,澳大利亚、新西兰、加拿大、英国、美国等国没有身份证,因此,驾驶执照就成为事实上的身份证件。在孟加拉等国,驾照和身份证具有同等效力。在多米尼加共和国和委内瑞拉,驾照号码与身份证号码一样,由此推断,驾照的法律效力也几乎等同于身份证。据说香港正准备为居民办理新的身份证,其中将包含驾驶执照信息。

一提到驾驶执照,国内司机的第一反应可能是:违反交通法规,要被处罚。是的,国外司机们也总是把驾驶执照与交通警察联系在一起,这一点全世界都一样。

在一些欧洲国家、新西兰、加拿大,要求司机驾驶车辆时必须随身携带驾照,以便

查验。在香港,警察查验时,必须同时出具身份证和驾照,沙特阿拉伯也是如此要求,国外人员还必须出示护照。英国的情况稍有不同,开车上路不需要随身携带驾驶执照,但一旦被警察拦车,必须在7天内将驾照交到警署,警署将开具正式文件,被称为“7天无照证明”,凭着这份文件,才能开车上路。

在国外,尽管没有要求随身携带驾照,但是,仍有很多人主动这样做。一位身在美国的网友解释了其中的缘由。

他说,在美国没有身份证,社保卡就起到了身份证的作用,有了它,人们才有资格领取社会保障福利金。所以,社保卡的重要性不言而喻了。但是,这张卡还是保密一点比较好,因为它与你的信用记录密切相关,如果卡片丢失,导致别人盗用了你的信用卡,不光受到钱财损失,信用

记录也会下降,对将来的贷款、工作等都会有负面影响。因此,在社保卡上就明确写着,请记住号码,不要随身携带此卡。但是,在生活中有很多需要出示证件的场合,这时候大家一般都会使用驾照。因为在政府的数据库里,可以通过你的驾照查到社会保障卡号。另一大好处是,一旦驾照丢失,补办程序要比护照和社会保障卡都容易得多,因此,在美国几乎每个人一到法定年龄,就会去考驾驶执照。

据说埃及曾经是世界上驾驶考试最简单的国家,只要开着车前进6米、退后6米就可以了。后来,可能埃及有关方面听到了人们对这种考试的非议,觉得有点太不严肃了,就对考试规则进行了调整。如今,即使你不远万里飞到埃及去参加考试,可能也不会那么轻易过关了。

(据《青年周末》)

新闻链接